
子ども・子育て支援に関するアンケート調査 

集計結果報告 

１．調査概要 

調査目的

第２期伯耆町子ども・子育て支援事業計画の策定に必要

となる、教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の利

用状況及び利用ニーズを把握するため。

調査対象者
①就学前児童の保護者

②小学生（1～3 年生）の保護者

抽出方法
悉皆調査（対象児童がいる全ての世帯を対象）

※ただし、対象児童が複数いる世帯は、上記の区分ごとに 1
人の児童を無作為抽出し、宛名の児童とする

調査方法 郵送による配布・回収、無記名回答方式

調査期間 令和元年７月２日～令和元年７月 25 日

調 査 票 ２種類（①就学前児童用、②小学生用）

２．調査票配布・回収状況 

カッコ内は、前回（平成 25 年実施）調査の結果

調査対象者 配布数 回収数 回収率

①就学前児童の保護者
336 件

（294 件）

182 件

（160 件）

54.2％
（54.4％）

②小学生の保護者（※）
243 件

（315 件）

134 件

（118 件）

55.1％
（37.5％）

（※）前回調査は、1～6 年生の保護者を対象

３．調査結果の見方について

・表内の「ｎ」は、設問に対する回答の合計数です。

・調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳

を合計しても  100 ％にならない場合があります。

・各設問番号の下（  ）内は、小学生の保護者用の設問番号です。

資料１ 



問1 お住まいの地区（1つに○）

(問1)

問2 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（年齢・学年）
(問2)

【就学前児童】 【小学生】

問3
(問3)

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

小学生 n=134

就学前 n=182

宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数をご記入くださ
い。

8.2%

26.4%

36.8%

8.2%

12.6%

1.1%

6.6%

11.2%

20.1%

36.6%

11.9%

17.2%

0.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

八郷

大幡

幡郷

二部

溝口

日光

無回答
就学前児童
小学生

13.7%

15.4%

16.5%

14.8%

21.4%

17.0%

1.1%

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

26.9%

40.1%

28.0%

4.4%

0.5%

12.7%

41.0%

39.6%

5.2%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答
就学前児童

小学生

28.4%

36.6%

32.8%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40%

1年生

2年生

3年生

無回答

お住まいの地域についてうかがいます。

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。
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問4 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。
(問4)

就学前児童

小学生

問5 この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。
(問5)

就学前児童

小学生

問6 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（１つに○）
(問6)

問7 宛名のお子さんと同居されている方はどなたですか。（ずべてに○）
(問7)

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

63.2%

35.7%

0.5%

0.5%

70.9%

29.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父母ともに

母

父

祖父母
就学前児童

小学生

95.6%

98.9%

34.1%

37.9%

73.6%

17.6%

91.8%

99.3%

35.1%

41.0%

87.3%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父

祖母

兄弟姉妹

その他

無回答
就学前児童

小学生

95.1%

92.5%

4.9%

7.5%

0% 50% 100%

配偶者あり 配偶者なし 無回答

87.9%

89.6%

11.5%

9.7%

0.5%

0.7%

0% 50% 100%

母 父 その他 無回答
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問8 宛名のお子さんの「母親」の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）（１つに○）
(問8)

（参考）前回調査結果

問8-1 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください
(問8-1)

＜１週あたりの「就労日数」＞ ＜１日あたりの「就労時間（残業時間含む）」＞

就学前 n=161

小学生 n=119

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=157 小学生 n=122

就学前 n=157 小学生 n=122

42.9%

11.0%

28.6%

3.8%

12.1%

0.5%

1.1%

53.0%

2.2%

32.1%

3.7%

8.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイム（就労中）

フルタイム（休業中）

パート・アルバイト

（就労中）

パート・アルバイト

（休業中）

以前は就労していたが

現在は就労していない

就労したことがない

無回答
就学前児童
小学生

1.3%

4.5%

5.7%

79.0%

9.6%

1.6%

2.5%

7.4%

75.4%

12.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答
就学前児童

小学生

1.9%

3.2%

10.8%

12.7%

10.8%

47.1%

3.8%

1.6%

7.4%

10.7%

13.1%

6.6%

48.4%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

11時間以上

無回答 就学前児童

宛名のお子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。

29.8%

10.6%

32.3%

2.5%

23.6%

0.6%

0.6%

53.8%

3.4%

29.4%

1.7%

8.4%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フルタイム（就労中）

フルタイム（休業中）

パート・アルバイト

（就労中）

パート・アルバイト

（休業中）

以前は就労していたが

現在は就労していない

就労したことがない

無回答

就学前児童

小学生

3



問8-2
(問8-2)

＜家を出る時刻＞ ＜帰宅時刻＞

問8-3 （「パート・アルバイト等で就労している」方）フルタイムへの転換希望はありますか。（１つに○）
(問8-3)

就学前 n=59

小学生 n=48

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて
お答えください。

就学前 n=157

小学生 n=122

就学前 n=157

小学生 n=122

0.6%

23.6%

59.2%

10.8%

2.5%

0.6%

1.3%

1.3%

2.4%

23.0%

60.7%

9.0%

2.5%

0.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時以降

無回答

就学前児童
小学生

3.8%

4.5%

10.8%

21.0%

39.5%

13.4%

5.7%

1.3%

5.7%

5.7%

13.9%

15.6%

33.6%

14.8%

9.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時以降

無回答
就学前児童
小学生

5.1%

28.8%

57.6%

5.1%

3.4%

6.3%

33.3%

52.1%

4.2%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

希望があり実現見込み

希望はあるが見込みはない

パート・アルバイト等を継続

パート・アルバイトをやめて

子育てに専念したい

無回答
就学前児童
小学生
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問8-4
(問8-4)

⇒ （「1年より先」と答えた方）１番下の子どもが何歳になった時に就労したいか。

※小学生回答なし

⇒ （「すぐにでも又は１年以内に就労したい」と答えた方）希望する就労形態

就学前児童

小学生

問9 宛名のお子さんの「父親」の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）（１つに○）
(問9)

就学前 n=23

就学前 n=182

小学生 n=134

小学生 n=7

小学生 n=12

就学前 n=5

就学前 n=14

（「現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」方）就労したいという希望はあり
ますか。（１つに○）

17.4%

21.7%

60.9%

41.7%

58.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

就労の予定はない

1年より先、一番下の
子どもが○歳になった頃

すぐ又は1年以内

就学前児童

小学生

40.0% 20.0% 20.0% 20.0%

0% 50% 100%

就学前児童

2歳 1歳 4歳 無回答

91.8%

1.1%

0.5%

6.6%

88.8%

1.5%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム（就労中）

フルタイム（休業中）

パート・アルバイト（就労中）

パート・アルバイト（休業中）

以前は就労していたが

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

就学前児童

小学生

35.7%

28.6%

64.3%

57.1% 14.3%

0% 50% 100%

フルタイム パート・アルバイト 無回答
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問9-1 １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください
(問9-1)

＜１週あたりの「就労日数」＞ ＜１日あたりの「就労時間（残業時間含む）」＞

問9-2
(問9-2)

＜家を出る時刻＞ ＜帰宅時刻＞

問9-2 帰宅時刻

就学前 n=170

小学生 n=121

就学前 n=170

小学生 n=121

就学前 n=170

小学生 n=121

就学前 n=170

小学生 n=121

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについて
お答えください。

0.6%

0.6%

58.2%

36.5%

3.5%

0.6%

0.8%

60.3%

36.4%

1.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

就学前児童

小学生
44.1%

12.4%

18.8%

22.4%

2.4%

0.8%

49.6%

15.7%

19.8%

12.4%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

4時間未満

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間以上

無回答

就学前児童
小学生

10.0%

49.4%

30.0%

6.5%

1.8%

2.4%

9.1%

43.0%

34.7%

5.8%

3.3%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時以降

無回答

就学前児童
小学生

1.8%

1.2%

1.8%

4.1%

27.1%

26.5%

15.9%

12.4%

7.1%

2.4%

2.5%

0.8%

0.8%

8.3%

28.9%

25.6%

16.5%

8.3%

4.1%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40%

14時以前

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時以降

無回答

就学前児童
小学生
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問9-3 （「パート・アルバイト等で就労している」方）フルタイムへの転換希望はありますか。
(問9-3)

問10 現在の幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」の利用（１つに○）

＜年齢別定期的教育・保育事業利用状況＞　※問2及び問10クロス集計

（参考）前回調査結果

問10-1 （利用している場合）平日どのような教育・保育の事業を利用していますか（すべてに○）

就学前 n=1

小学生 n=2

n=182

n=151

100.0%50.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望あり、実現見込み

希望はあるが見込みはない

パート・アルバイト等を継続

パート・アルバイトをやめて

子育てに専念したい
就学前児童
小学生

83.0% 17.0%

0% 50% 100%

利用している 利用していない

7.9%
1.3%

85.4%
0.7%
2.0%

1.3%
2.0%
0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

利用している 151 83.0% 6 24.0% 19 67.9% 28 93.3% 27 100.0% 39 100.0% 31 100.0% 1 50.0%

利用していない 31 17.0% 19 76.0% 9 32.1% 2 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 182 100.0% 25 100.0% 28 100.0% 30 100.0% 27 100.0% 39 100.0% 31 100.0% 2 100.0%

選択項目
総計 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の

利用状況についてうかがいます。

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

利用している 110 68.8% 4 11.8% 18 69.2% 20 71.4% 23 88.5% 20 100.0% 25 96.2% 0 0.0%

利用していない 48 30.0% 30 88.2% 8 30.8% 8 28.6% 2 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0%

合計 160 100.0% 34 100.0% 26 100.0% 28 100.0% 26 100.0% 20 100.0% 26 100.0% 0 0.0%

3歳 4歳 5歳 無回答
選択項目

総計 0歳 1歳 2歳
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問10-2

＜１週あたり＞ ＜１日あたり＞

＜利用開始時間＞ ＜利用終了時間＞

問10-3 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。

現状 n=151

n=151

現状 n=151

希望 n=151

平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。また、希望と
してはどのくらい利用したいですか。

現状 n=151

希望 n=150

希望 n=151

現状 n=151

希望 n=151

0.7%

2.0%

96.0%

1.3%

1.3%

1.3%

88.0%

9.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3日

4日

5日

無回答 現状
希望

0.7%

4.6%

16.6%

30.5%

17.2%

25.2%

3.3%

0.7%

1.3%

0.7%

4.0%

12.6%

27.2%

16.6%

23.8%

4.6%

1.3%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40%

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

無回答

現状
希望

3.3%

66.2%

28.5%

2.0%

5.3%

57.0%

28.5%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

7時から

8時から

9時から

無回答 現状
希望

1.3%

4.0%

37.1%

23.8%

27.8%

4.0%

2.0%

1.3%

3.3%

26.5%

25.2%

29.1%

5.3%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40%

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答
現状

希望

88.7% 9.9%

1.3%

0% 50% 100%

町内 町外 無回答
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問10-4 利用していない理由は何ですか。（すべてに○）

⇒ （「子どもが小さいため」と回答した方）子どもが何歳になったら利用したいか

問11

問11-1 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。

問11-2 （問11で「幼稚園」又は「幼稚園の預かり保育」に○した方）特に幼稚園の利用を強く希望しますか。

n=31

n=19

n=182

n=43

現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業とし
て、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。（すべてに○）

n=182

41.9%

6.5%

9.7%

6.5%

3.2%

3.2%

61.3%

12.9%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用する必要がない

祖父母・親戚がみている

近所・友人がみている

空きがない

経済的に利用できない

時間帯の条件が合わない

納得できる事業がない

子どもが小さいため

その他

無回答

47.4% 31.6% 10.5% 5.3% 5.3%

0% 50% 100%

1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 無回答

20.9%
9.9%

87.4%
9.9%
11.0%

1.6%
2.7%
1.6%
0.5%
2.2%
2.7%

0.5%
2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

88.5% 6.0%5.5%

0% 50% 100%

町内 町外 無回答

44.2% 34.9% 20.9%

0% 50% 100%

はい いいえ 無回答
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問12  現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。（１つに○）

⇒ 地域子育て支援拠点事業の１月あたりの利用回数（１週あたりで回答のあったものは月換算）

問13

⇒ 「今後利用したい」場合の１月あたりの利用回数（１週あたりで回答のあったものは月換算）

n=38

⇒ 「今後利用を増やしたい」場合の１月あたりの利用回数（１週あたりで回答のあったものは月換算）

n=23

n=27

n=182

 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、利
用日数を増やしたいと思いますか。（１つに○）

n=182

14.8%

80.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域子育て支援拠点事業

その他類似の事業

利用していない

無回答

40.7%

25.9%

22.2%

7.4%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1回～2回

3回～4回

5回～6回

7回～8回

9回以上

無回答

20.9%

10.4%

61.5%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今後利用したい

回数を増やしたい

新たに利用したり

回数を増やしたくない

無回答

88.9%

33.3%

0.0%

11.1%

0.0%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回～2回

3回～4回

5回～6回

7回～8回

9回以上

無回答

33.3%

3.7%

11.1%

14.8%

7.4%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40%

1回～2回

3回～4回

5回～6回

7回～8回

9回以上

無回答

宛名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況についてうかがいます
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問14

⇒ 利用したい時間

＜開始時間＞ ＜終了時間＞

問15 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。

⇒ 利用したい時間

＜開始時間＞ ＜終了時間＞

n=7 n=7

土曜日 n=70 日曜・祝日 n=27

土曜日 n=182

日曜・祝日 n=182

土曜日 n=70

日曜・祝日 n=27

n=12

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望はあります
か（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を記入してください。

59.3%

10.4%

28.0%

2.2%

82.4%

0.5%

14.3%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回利用したい

無回答

土曜日

日曜日・祝日

8.6%

52.9%

35.7%

1.4%

1.4%

7.4%

55.6%

37.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時から

8時から

9時から

10時から

11時から

12時から

13時から

無回答
土曜日
日曜日・祝日

1.4%

2.9%

1.4%

2.9%

28.6%

21.4%

32.9%

7.1%

1.4%

3.7%

3.7%

22.2%

29.6%

25.9%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40%

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答

土曜日

日曜日・祝日

33.3%

33.3%

25.0%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40%

利用する必要はない

ほぼ毎日利用したい

週に数日利用したい

無回答

14.3%

42.9%

42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時から

8時から

9時から

28.6%

57.1%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

15時まで

16時まで

17時まで

宛名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な

教育・保育事業の利用希望についてうかがいます。
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問16
(問10)

問16-1 （問16で「あった」と答えた方）この１年間に行った対処方法をお答えください。（すべてに○）
(問10-1)

⇒ 対処方法別の日数

＜父親が休んだ日数＞

就学前 n=130

小学生 n=99

就学前 n=151

小学生 n=134

就学前 n=44 小学生 n=23

この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業（又は小学校）が利用できなかったことはあ
りますか。（１つに○）

86.1%

12.6%

1.3%

73.9%

24.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった

なかった

無回答
就学前児童

小学生

33.8%

80.0%

45.4%

10.0%

10.0%

0.8%

3.8%

1.5%

23.2%

72.7%

42.4%

11.1%

4.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人にみてもらった

就労していない父母がみた

病児・病後児保育を利用

ベビーシッターを利用した

子どもだけで留守番

その他

無回答

就学前児童

小学生

25.0% 27.3%

15.9% 13.6%
4.5%

9.1%
4.5%

47.8%

34.8%

8.7%
4.3% 4.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
就学前児童 小学生

宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかがいます。
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＜母親が休んだ日数＞

＜親族・知人にみてもらった日数＞

＜就労していない父母がみた日数＞

＜病児・病後児保育を利用した日数＞

就学前 n=59 小学生 n=42

就学前 n=13 小学生 n=11

就学前 n=13 小学生 n=4

就学前 n=104 小学生 n=72

12.5% 12.5% 12.5%

1.9%

16.3%

2.9%

8.7%

1.9%

11.5%

3.8% 5.8% 4.8% 4.8%

23.6%
19.4%

12.5%

4.2%

12.5%

5.6%
1.4%

6.9%
2.8% 1.4% 1.4%

8.3%

0%

10%

20%

30%
就学前児童 小学生

13.6%

23.7%

18.6%

3.4%

16.9%

3.4%

11.9%

1.7% 3.4% 3.4%

26.2%
21.4% 21.4%

4.8%

16.7%

4.8% 4.8%

0%

10%

20%

30% 就学前児童 小学生

7.7%

38.5%

15.4%
7.7%

15.4%
7.7% 7.7%

50.0%

25.0% 25.0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60% 就学前児童 小学生

7.7%

30.8%

7.7% 7.7% 7.7%

38.5%

27.3%

9.1%
18.2%

9.1% 9.1% 9.1%
18.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
就学前児童 小学生
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＜ベビーシッターを利用した日数＞

＜子どもだけで留守番させた日数＞

＜その他で対処した日数＞

問16-2

(問10-2)

就学前児童

小学生

就学前 n=1

就学前 n=0

小学生 n=0

小学生 n=0

（父親又は母親が休んだ場合）その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と
思われましたか。

就学前 n=107

小学生 n=76

小学生 n=3

就学前 n=5

100.0%

0%

50%

100%
就学前児童 小学生

66.7%

33.3%

0%

50%

100%
就学前児童 小学生

40.0%

20.0% 20.0% 20.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
就学前児童 小学生

41.1%

18.4%

54.2%

77.6%

4.7%

3.9%

0% 50% 100%

利用したい 利用したいと思わない 無回答
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⇒ 病児・病後児保育を利用したかった日数

問17

＜各事業の利用日数＞
n=2 n=6

n=1

n=2

日中の定期的な保育や病気のため以外に私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用してい
る事業はありますか。（すべてに○）

就学前 n=44 小学生 n=14

就学前 n=182

4.5%

13.6%
20.5%

2.3%

22.7%

4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 6.8%
2.3% 2.3%

6.8%

35.7%

21.4%

14.3% 14.3% 14.3%

0%

10%

20%

30%

40%
就学前児童 小学生

1.1%
3.3%

0.5%
89.6%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

50.0% 50.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 一時預かり

16.7%16.7% 16.7%16.7% 16.7% 16.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 幼稚園の預かり保育

100.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% その他

0%

20%

40%

60%

80%

100% ベビーシッター

※該当なし

宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う

一時預かり等の利用についてうかがいます。
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問18

⇒ 利用したい日数（合計）

⇒ 不定期事業の利用目的（すべてに○）

⇒ 目的別の利用希望日数

n=40 n=38

n=19 n=2

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。
利用希望の有無、利用の目的及び必要な日数をご記入ください。

n=182

n=56

n=56

30.8% 63.2% 6.0%

0% 50% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

3.6% 3.6% 3.6%

10.7% 10.7%

5.4%

16.1%
14.3%

5.4%

17.9%

8.9%

0%

10%

20%

71.4%

67.9%

33.9%

3.6%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

私用（買物・習事等）、リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

7.5%5.0%
15.0%

2.5%
10.0%7.5% 2.5…

12.5%
15.0%

5.0%
10.0%

7.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 私用（買物、習い事等）、リフレッシュ

2.6%7.9%

26.3%

2.6%

26.3%

2.6%
10.5%

10.5%
2.6%2.6%5.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 冠婚葬祭、学校行事、親の通院等

5.3%5.3%10.5%5.3%

21.1%

5.3%5.3%

21.1%

5.3% 5.3%10.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 不定期の就労

50.0% 50.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% その他
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問19

⇒ （あった場合の）この１年間の対処方法（複数回答）

⇒ 対処方法別宿泊数

n=24 n=1

n=5 n=1

この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを泊りが
けで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。

n=182

n=31

17.0% 78.6% 4.4%

0% 50% 100%

あった なかった 無回答

77.4%

3.2%

16.1%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親族・知人

短期入所生活支援事業

短期入所以外の保育事業

同行させた

子どもだけで留守番させた

その他

25.0%
20.8%

8.3%8.3%12.5% 8.3% 4.2%8.3% 4.2%
0%

20%

40%

60%

80%

100% 親族・知人にみてもらった 100.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 短期入所生活援助事業

60.0%

20.0% 20.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% 仕方なく子どもを同行させた 100.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100% その他
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問20
(問11)

⇒ 過ごさせたい場所別の希望日数

小学生 n=134

宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時
間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（すべてに○）

就学前 n=31

就学前 n=2 小学生 n=0

就学前 n=11 小学生 n=87 就学前 n=5 小学生 n=17

就学前 n=6 小学生 n=51

35.5%

16.1%

19.4%

6.5%

19.4%

54.8%

6.5%

12.9%

64.9%

12.7%

38.1%

0.0%

18.7%

43.3%

9.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

祖父母や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

その他（公民館、公園など）

無回答
就学前児童

小学生

9.1%
18.2% 18.2% 18.2%

36.4%

19.5%
23.0%

11.5% 12.6%

29.9%

3.4%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

自宅

就学前児童 小学生

20.0% 20.0%

60.0%
47.1%

23.5%

11.8% 17.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

祖父母や友人・知人宅

就学前児童 小学生

33.3% 33.3% 33.3%
39.2%

27.5%

11.8% 11.8% 7.8%
2.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

習い事

就学前児童 小学生

50.0% 50.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

児童館

就学前児童 小学生

宛名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の

放課後の過ごし方についてうかがいます。
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問21
(問12)

⇒ 過ごさせたい場所別の希望日数

小学生 n=104 就学前 n=6 小学生 n=19

就学前 n=17 小学生 n=58

就学前 n=17 小学生 n=58就学前 n=2 小学生 n=12

宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の
時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（すべてに○）

就学前 n=31

小学生 n=134

就学前 n=21

就学前 n=6 小学生 n=25

50.0%

33.3%

16.7%
4.0%

48.0%
36.0%

12.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

放課後子ども教室

就学前児童 小学生

5.9% 5.9% 5.9%

76.5%

5.9%5.2% 3.4%

19.0% 13.8%

58.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

放課後児童クラブ

就学前児童 小学生

11.8%

64.7%

5.9%

17.6%

3.4%

34.5%

58.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答

放課後児童クラブ利用希望時間

就学前児童 小学生

50.0% 50.0%
41.7%

8.3%

33.3%

16.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

その他

就学前児童 小学生

67.7%

19.4%

35.5%

6.5%

16.1%

29.0%

6.5%

12.9%

77.6%

14.2%

53.7%

3.7%

13.4%

20.1%

11.9%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅

祖父母や友人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

その他（公民館、公園など）

無回答

就学前児童

小学生

4.8%
14.3%

23.8%

9.5%

38.1%

9.5%12.5%
16.3% 22.1%

10.6%

33.7%

4.8%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

自宅

就学前児童 小学生

16.7%

50.0%

33.3%31.6% 26.3%

15.8% 15.8% 10.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

祖父母や友人・知人宅

就学前児童 小学生
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問22 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。
(問13)
（１）土曜日

就学前 n=11 小学生 n=72 就学前 n=2

就学前 n=9

小学生 n=134

就学前 n=5 小学生 n=18 就学前 n=9 小学生 n=27

小学生 n=27就学前 n=2 小学生 n=16

就学前 n=31

小学生 n=5

45.5%
36.4%

18.2%22.2%

45.8%

12.5% 9.7% 6.9% 2.8%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

習い事

就学前児童 小学生

50.0% 50.0%

20.0%

60.0%

20.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

児童館

就学前児童 小学生

40.0%

20.0%

40.0%

5.6%

55.6%

38.9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

放課後子ども教室

就学前児童 小学生

11.1% 11.1%

55.6%

22.2%

3.7%

25.9%

11.1%
3.7%

55.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

放課後児童クラブ

就学前児童 小学生

50.0% 50.0%
37.5%

25.0%
18.8%

12.5%
6.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

その他

就学前児童 小学生

11.1%

44.4%

44.4%

33.3%

63.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答

放課後児童クラブ利用希望時間

就学前児童

12.9%

6.5%

38.7%

41.9%

6.7%

8.2%

32.1%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3年生の間は利用したい

4～6年生になっても利用し
たい

利用する必要はない

無回答

就学前児童

小学生
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⇒ 利用したい時間
＜開始時間＞ ＜終了時間＞

（２）日曜日

⇒ 利用したい時間
＜開始時間＞ ＜終了時間＞

就学前 n=6

小学生 n=20

就学前 n=6

小学生 n=20

就学前 n=31

小学生 n=134

就学前 n=2

小学生 n=7

就学前 n=2

小学生 n=7

66.7%

16.7%

16.7%

10.0%

70.0%

10.0%

5.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

7時から

8時から

9時から

10時から

無回答
就学前児童
小学生

16.7%

66.7%

16.7%

5.0%

15.0%

70.0%

5.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答
就学前児童
小学生

6.5%

51.6%

41.9%

1.5%

3.7%

41.8%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3年生の間は利用したい

4～6年生になっても利用し
たい

利用する必要はない

無回答

就学前児童
小学生

50.0%

50.0%

71.4%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

7時から

8時から

9時から

10時から

無回答

就学前児童
小学生

50.0%

50.0%

71.4%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答

就学前児童
小学生
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問23
(問14)

⇒ 利用したい時間
＜開始時間＞ ＜終了時間＞

問24

（１）母親 （２）父親

小学生 n=134

就学前 n=17

小学生 n=69

就学前 n=17

今回 n=182

前回 n=161

今回 n=182

前回 n=161

小学生 n=69

宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利
用希望はありますか

就学前 n=31

宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。（１つに
○）。また、取得していない方はその理由をご記入ください。

16.1%

38.7%

32.3%

12.9%

26.9%

24.6%

40.3%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～3年生の間は利用したい

4～6年生になっても利用し
たい

利用する必要はない

無回答
就学前児童

小学生

5.9%

82.4%

11.8%

4.3%

79.7%

14.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

7時から

8時から

9時から

10時から

無回答 就学前児童
小学生

5.9%

23.5%

64.7%

5.9%

1.4%

11.6%

26.1%

56.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

12時まで

13時まで

14時まで

15時まで

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

無回答 就学前児童
小学生

30.8%

55.5%

12.1%

1.6%

43.5%

43.5%

11.2%

1.9%

0% 50% 100%

働いていなかった

取得した（取得中）

取得していない

無回答 今回調査
前回調査

1.1%

3.8%

89.6%

5.5%

1.2%

1.2%

86.3%

11.2%

0% 50% 100%

働いていなかった

取得した（取得中）

取得していない

無回答 今回調査
前回調査

育児休業など職場の両立支援制度についてうかがいます。

22



⇒ 育児休業を取得しなかった理由（すべてに○）

問24-1 （問24で「 取得した（取得中である）」と回答した方）育児休業取得後、職場に復帰しましたか。

問24-2

母親 n=76

父親 n=6

父親 n=7

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそ
れ以外でしたか。

母親 n=22

父親 n=163

母親 n=101

4.5%

13.6%

9.1%

13.6%

9.1%

22.7%

13.6%

9.1%

31.8%

27.6%

41.1%

4.3%

3.1%

31.3%

3.1%

41.7%

23.9%

8.6%

0.6%

1.8%

4.9%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育休を取りにくい雰囲気

仕事が忙しい

仕事に早く復帰したい

仕事に戻るのが難しい

昇給・昇格などが遅れる

収入減で経済的に苦しい

保育所などに預けれた

配偶者が育休

配偶者が無職など利用する必要がない

子育てや家事に専念するため退職

育休制度がなかった

育休の要件を満たさなかった

育休が取得できることを知らなかった

産前産後休暇を知らずに退職した

その他

無回答
母親
父親

75.2%

16.8%

6.9%

1.0%

85.7%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

職場に復帰した

現在も育休中

離職した

無回答
母親

父親

50.0%

46.1%

3.9%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年度初めの入所に合わせた

それ以外

無回答 母親
父親

23



問24-3

（１）母親 （２）父親

問24-4 問24-3で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。
希望の時期に職場復帰しなかった理由についてうかがいます。（すべてに○）

（１）「希望」より早く復帰した方 （２）「希望」より遅く復帰した方

問24-5 問24-1で「現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。

母親

父親

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、「希望」とし
ては、何歳何か月のときまで取りたかったですか。

実際 n=76

希望 n=76

実際 n=6

希望 n=6

母親 n=58

父親 n=1

宛名のお子さんが1歳になったときに必ず利用できる事業があれば、1歳になるまで育児休業を取得し
ますか。または、預けられる事業があっても1歳になる前に復帰しますか。

母親 n=7

父親 n=0

母親 n=17

父親 n=1

3.9%

11.8%

15.8%

43.4%

3.9%

13.2%

3.9%

1.3%

2.6%

2.6%

5.3%

6.6%

35.5%

15.8%

15.8%

11.8%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

3か月未満

3か月以上6か月未満

6か月以上9か月未満

9か月以上12か月未満

1歳以上1歳3か月未満

1歳3か月以上1歳6か月未
満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答 実際

33.3%

16.7%

50.0%

33.3%

16.7%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

3か月未満

3か月以上6か月未満

6か月以上9か月未満

9か月以上12か月未満

1歳以上1歳3か月未満

1歳3か月以上1歳6か月未
満

1歳6か月以上2歳未満

2歳以上3歳未満

3歳以上

無回答

実際
希望

22.4%

1.7%

24.1%

22.4%

20.7%

8.6%
100.0%

0% 50% 100%

希望する保育所に入るた

め

配偶者や家族の希望

経済的な理由

人事異動や業務の都合

その他

無回答

母親
父親

57.1%

14.3%

14.3%

14.3%

0% 50% 100%

希望する保育所に入れなかっ

た

自分や子ども体調

配偶者や家族の希望

職場の受入れ態勢

子どもをみてくれる人がいない

その他

無回答
母親
父親

100.0%

100.0%

0% 50% 100%

1歳まで取得したい 1歳になる前に復帰したい 無回答
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問25 子育ては楽しいですか。（１つに○）
（問15）

就学前児童

小学生

問26
（問16）

就学前児童

小学生

問27 子育てをするうえで、負担に感じていることはどんなことですか。（すべてに○）
（問17）

思わず子どもをたたいたり、心を傷つけてしまうようなことを言ったり、相手や世話をしないことがあ
りますか。（１つに○）

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

すべての方に、子育てについてうかがいます。

53.8%

46.3%

39.0%

39.6%

3.8%

8.2%

0.5%

0.7%

2.7%

5.2%

0% 50% 100%

楽しい どちらかといえば楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

31.3%

29.1%

44.0%

39.6%

19.8%

24.6%

2.2%

2.2%

2.7%

4.5%

0% 50% 100%

ない ごくまれにある ときどきある よくある 無回答

42.9%

30.2%

53.8%

16.5%

25.8%

6.6%

7.1%

7.1%

17.0%

2.7%

25.4%

31.3%

35.8%

9.0%

22.4%

5.2%

3.7%

9.0%

26.1%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てによる身体の疲れが大き

い

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

夫婦で楽しむ時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てが大変なことを

身近な人が理解してくれない

子どもが病気がち

その他

特にない

無回答
就学前児童
小学生
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問28 子育てに関して、日常悩んでいること、また、気になることはどのようなことですか。（すべてに○）
（問18）

問29 子育てに関する悩みなどをどのような人、機関に相談していますか。（すべてに○）
（問19）

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=182

小学生 n=134

26.4%

31.9%

9.3%

18.1%

26.4%

4.9%

25.8%

13.7%

17.0%

2.7%

22.0%

3.3%

16.4%

19.4%

6.0%

14.9%

20.9%

5.2%

34.3%

11.2%

11.2%

3.0%

26.9%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がわからない

子どもの接し方に自信がない

子どもとの時間がとれない

話し相手や相談相手がいない

子どもの教育に関すること

友達づきあいに関すること

配偶者の協力が少ない

その他

特にない

無回答

就学前児童

小学生

78.6%

68.7%

65.4%

6.0%

32.4%

40.1%

14.8%

7.1%

11.0%

1.6%

1.6%

1.6%

71.6%

64.2%

60.4%

2.2%

35.8%

26.1%

9.0%

2.2%

0.7%

1.5%

1.5%

3.0%

2.2%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者・パートナー

父母、祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

職場の人

保育所、幼稚園、小学校等

医療機関

民生、児童委員

保健師、栄養士等

母子自立支援員

子育て支援センター

その他

相談すること・必要がない

相談する人や場所がない

無回答

就学前児童

小学生
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問30
（問20）

＜回答状況＞

就学前児童

小学生

問31 伯耆町は、『子育てしやすいまち（環境）』だと思いますか。
（問21）

就学前児童

小学生

（参考）前回調査「地域における子育ての環境や支援への満足度」

就学前児童

小学生

問32
（問22）

＜回答状況＞

就学前児童

小学生

就学前 n=182

小学生 n=134

最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にご
記入ください。

就学前 n=182

小学生 n=134

子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートがあれ
ばよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。

就学前 n=182

小学生 n=134

就学前 n=161

小学生 n=119

36.3%

36.6%

46.7%

47.0%

10.4%

5.2%

3.3%

0.7%

3.3%

10.4%

0% 50% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

5.6%

5.0%

28.6%

26.9%

42.9%

49.6%

11.2%

11.8%

5.6%

1.7%

6.2%

5.0%

0% 50% 100%

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない

どちらかといえば不満 不満 無回答

31.3%

19.4%

68.7%

80.6%

0% 50% 100%

記入あり 無回答

31.3%

19.4%

68.7%

80.6%

0% 50% 100%

記入あり 無回答
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